

Fundamentare quantum Barem Standard Cost Unitar

Cost unitar salarial orar cu personalul angajat pentru prestarea serviciilor sociale, medicale și activități conexe

Cost simplificat propus pentru Operațional de tip 1 Operațiunile de tip 4	Barem calculat (preturi 2021)
Barem standard pentru costurile unitare Cost unitar salarial orar cu personalul angajat pentru prestarea serviciilor sociale, medicale și activități conexe	- 15,61 EUR/oră – pentru angajații cu studii superioare - 6,91 EUR/oră – pentru angajații cu studii medii - 5.7 EUR/oră - pentru angajații cu studii gimnaziale

A. Secțiunea C din Apendice 1 detaliată. Calculul baremului standard pentru costurile unitare, sumele forfetare sau ratele forfetare

1. Sursa datelor utilizate la calculul baremului standard pentru costurile unitare, sumele forfetare sau ratele forfetare (cine a produs, colectat și înregistrat datele; unde sunt stocate datele; datele-limită; validare etc.).

Pentru "Câștigul mediu orar din România, din domeniul "sănătate și asistență socială" sursa este Eurostat, raportul intitulat Mean hourly earnings by sex, economic activity and educational attainment [EARN_SES18_16__custom_2408532] [Statistics | Eurostat \(europa.eu\)](#)

Pentru cota contribuțiilor angajatorului la câștigul brut salarial s-a folosit codul fiscal sursă Agenția Națională de Administrare Fiscală ANAF
(https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/Cod_fiscal_norme_11022020.htm#A220_3)

Pentru actualizarea valorii câștigului mediu orar extras din sursa Eurostat de la nivelul anului 2018 la nivelul anului 2021 s-a folosit indicele de creștere a costului cu forța de muncă sursa Eurostat Labour cost index by NACE Rev. 2 activity - nominal value, annual data [LC_LCI_R2_A__custom_2409714]

[Statistics | Eurostat \(europa.eu\)](#), pentru domeniul Sănătate și asistența socială.

Pentru conversia Euro – RON s-a folosit rata de schimb Inforeuro (dec 2021 – 4,9498 lei)

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/procedures-guidelines-tenders/information-contractors-and-beneficiaries/exchange-rate-inforeuro_en

2. Vă rugăm să precizați motivele pentru care metoda propusă și calculul pe baza articolului 94 alineatul (2) sunt relevante pentru tipul de operațiune.

Datorită varietății operațiunilor și ponderii estimate a costurilor salariale directe nu poate fi aplicat pentru plățile autorității de management către beneficiarii de finanțare opțiunea oferită de RDC art. 55 (1) " Costurile directe cu personalul ale unei operațiuni pot fi calculate la o rată forfetară de

maximum 20 % din costurile directe, altele decât costurile directe cu personalul ale acelei operațiuni”.

Costurile istorice pe ultimii trei ani pot prezenta o situație distorsionată de un nivel al salarizării care nu a asigurat o atractivitate suficientă mai ales pentru zonele rurale unde se înregistrează deficit de personal de specialitate în domeniul asistenței sociale.

Din acest motiv s-a optat pentru calculul unui quantum pe baza de date statistice actualizate, relevante sectorului și anume: metoda justă echitabilă și verificabilă, pe baza de date statistice RDC art 94 (a) (i).

În acest sens datele pe baza cărora s-a făcut calculul au fost extrase pentru sectorul ”sănătate și asistență socială, pe niveluri de educație (ISCED) și au fost actualizate la nivelul anului 2021 cu rata de creștere a costului cu forța de muncă. Această abordare, pentru care Eurostat oferă date de încredere a permis calculul unui quantum care să reflecte costul mediu real al pieței.

3. Vă rugăm să precizați cum au fost efectuate calculele, inclusiv, în special, ipotezele formulate în ceea ce privește calitatea sau cantitățile. După caz, trebuie utilizate date statistice și criterii de referință și, dacă se solicită acest lucru, acestea trebuie furnizate într-un format utilizabil de către Comisie.

Etapele de calcul sunt detaliate în fisierul Excel ”POIDS SCO_date_cost salarial orar” si permit recalcularea quantumului pe baza surselor descrise la punctul 1 si etapele prezentate în continuare.

- Extragerea datelor privind: Câștigul mediu orar brut din România, din domeniul ”sănătate și asistență socială”
(https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/EARN_SES18_16_custom_2408532/default/table)

Conform metadatelor¹ indicatorul Câștigul mediu brut orar (**Mean hourly gross earnings**) este definit ca ”câștiguri brute in luna de referință împărțite la numărul de ore lucrate în aceeași perioadă” .

S-a optat pentru acest indicator care permite calculul quantumurilor diferențiat pe categorii de posturi în funcție de nivelul de educație. Datele au fost extrase: (a) pe trei niveluri corespunzătoare celor trei categorii de posturi ce vor fi incluse in proiecte si anume ISCED 5-8 (studii superioare) , ISCED 3-4 studii medii, ISCED 0-2 gimnaziale si primare; (b) pentru activități relevante ”sănătate si asistență socială”

- Pentru calculul costul salarial total, la câștigul mediu brut a fost adăugată contribuția asiguratorie de muncă conform codului fiscal in vigoare ”ART. 220³ - Cota contribuției asiguratorie pentru muncă”
”Cota contribuției asiguratorii pentru muncă este de 2,25%. Aplicată pe salariul brut”

¹ [Structure of earnings survey 2018 \(earn_ses2018\) \(europa.eu\)](https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/EARN_SES2018/default/table)

Valoarea costului salarial mediu orar a fost actualizată de la nivelul anului 2018 (cel mai recent an pentru care au fost disponibile date în EUROSTAT) la nivelul anului 2021. Pentru aceasta a fost utilizat un indicator pentru care există date anuale la nivel de activitate economică însă nu este defalcat pe nivel studii și este relevant pentru forța de muncă din România

A fost utilizat indexul costului forței de muncă pentru activitatea "Sănătate și asistență socială: Labour cost index by NACE Rev. 2 activity - nominal value, annual data [LC_LCI_R2_A_custom_2409714]

Câștig/ Cost brut mediu orar pentru Sanatate si activități sociale	Totale nivelurile ISCED	Sub primar, primar, secundar inferior (niveluri 0-2)	Secundar superior, post secundar non-terțiar (niveluri 3 and 4)	Terțiar (niveluri 5-8)
Câștig brut mediu orar - 2018 (EUR)	8.04	3.73	5.46	12.34
Cost brut mediu orar - 2018 (EUR) (inclusiv contribuția angajatorului CAM - contribuția asiguratorie pentru muncă. (2,25%))	8.22	3.81	5.58	12.62
Costul mediu orar cu forța de muncă în prețuri 2018 actualizat la 2020 (EUR) Indice de actualizare 2018-la 2020 1,215	9.99	4.64	6.79	15.34
Costul mediu orar cu forța de muncă în prețuri 2018 actualizat la 2021 (EUR) Indice de actualizare 2018 la 2021: 1,237	10.17	4.72	6.91	15.61
Costul mediu orar cu forța de muncă în prețuri 2018 actualizat la 2021 (lei) La curs inforeuro 1 EUR=4,9498 lei(decembrie 2021)	49	23	34	76

4. Vă rugăm să explicați cum v-ați asigurat că doar cheltuielile eligibile au fost incluse în calculul baremului standard pentru costurile unitare, sumele forfetare sau ratele forfetare.

Pentru aceste operațiuni au fost analizate elementele de cost și au fost clar definite elementele de cost ce intră în componența fiecărui cost simplificat. Acest lucru a permis verificarea eligibilității pe baza definiției din RDC 2021/1060, art. 64 și evidențierea distincției între costurile incluse în fiecare cost simplificat și costurile rămase obiect al decontării la costuri reale sau alte costuri simplificate. Analiza a confirmat faptul că:

Toate costurile incluse în costurile simplificate sunt eligibile și nu fac parte din lista costurilor neeligibile conform RDC 2021/1060 art. 64.

Cheltuielile eligibile vor fi specificate și explicate beneficiarilor în documentele fiecărui apel de proiecte.